

通胀“高烧不退” 美股再遭重挫

由于美国8月通胀率高于预期，市场预计美联储将继续激进加息，纽约股市三大股指13日再遭重挫。道琼斯工业平均指数出现2020年6月以来最大单日跌幅，标准普尔500种股票指数成分股几乎全线下跌，纳斯达克综合指数跌幅逾5%。

当天，道指比前一交易日下跌1276.37点，收于31104.97点，跌幅为3.94%；标普500指数下跌177.72点，收于3932.69点，跌幅为4.32%；纳指下跌632.84点，收于11633.57点，跌幅为5.16%。

美国劳工部当天公布的数据显示，8月美国消费者价格指数环比增长0.1%，同比增长8.3%，均高于市场预期，且同比涨幅处于历史高位。市场认为，美联储在下周货币政策会议上加息75个基点几乎没有悬念，甚至可能加息100个基点。

芝加哥商品交易所“美联储观察工具”13日显示，市场预期美联储在9月会议上加息至



9月13日，交易员在美国纽约证券交易所工作。 新华社发

美疾控中心称 美国存在“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”

新华社洛杉矶9月13日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心13日发表声明称，纽约州近期发现的脊髓灰质炎病例及环境样本中的病毒，符合世界卫生组织定义的“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”标准，这意味着脊髓灰质炎病毒继续在纽约州罗克兰县及其周边地区传播。

据美疾控中心介绍，当某一社区对脊髓灰质炎病毒的免疫力降低到一定水平，可使口服疫苗中的减毒病毒较长时间传播，从而出现“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”。随着传播加剧，病毒有可能发生基因突变，重获感染中枢神经系统并导致瘫痪的能力。

7月21日，纽约州罗克兰县报告一

例脊髓灰质炎确诊病例，患者为当地居民，这是近10年来美国发现的首例。8月12日，纽约州和纽约市卫生部门联合通报说，在纽约市污水样本中检测出脊髓灰质炎病毒，表明该病毒可能已在当地传播。

美疾控中心13日表示，从病毒基因序列来看，罗克兰县这名患者体内的脊髓灰质炎病毒以及从纽约州收集的污水样本中的该病毒，与伦敦等地污水样本中的病毒有关联，表明脊髓灰质炎病毒已出现社区传播。英国卫生安全局曾在8月10日发表声明说，继今年早些时候在伦敦污水样本中检测到“疫苗衍生”2型脊髓灰质炎病毒后，又检测出更多脊髓灰质炎病毒毒株。

美疾控中心称，罗克兰县这名患者体内有脊髓灰质炎病毒及其住所附近社区污水样本中发现病毒，符合世卫组织对“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”的定义。美疾控中心已将相关数据提交世卫组织，以便将美国列入出现“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”的国家名单。

脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症，是脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病，主要影响5岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状，病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法，接种疫苗是预防该病最经济有效的方法，而用减毒活病毒制成的口服疫苗是最常用的脊髓灰质炎疫苗之一。



9月14日，第54届东盟经济部长会议及相关会议的代表在柬埔寨暹粒合影。 新华社发

东盟经济部长会议 聚焦经济一体化以应对挑战

新华社柬埔寨暹粒9月14日电(记者吴长伟)第54届东盟经济部长会议14日在柬埔寨暹粒拉开帷幕，会议主要讨论东盟经济共同体一体化进程、疫情后经济复苏以及应对经济挑战等议题。

柬埔寨首相洪森在开幕式上致辞时说，当今世界发展面临诸多挑战，东盟应继续加强维护以法治、全球化理念以及多边机制为基础的贸易体系，推动贸易投资自由化，反对保护主义。

洪森表示，过去30年的区域经济

一体化进程中，东盟按照国际法和多边贸易体制，深化贸易和投资自由化，打造单一市场和生产基地，这些努力为加强东盟各领域发展作出了重大贡献。东盟应更加重视全球贸易格局的新趋势，应对油价上涨、高通胀、气候变化、疫情等新挑战。

柬埔寨商业大臣潘索萨在致辞中表示，作为2022年东盟轮值主席国，柬埔寨将尽最大努力促进后疫情时代可持续、包容性和有韧性的经济复苏。柬埔寨承诺与东盟和发展伙伴密

切合作，通过现有的自由贸易协定，特别是区域全面经济伙伴关系协定，使东盟在全球贸易、投资和供应链中发挥至关重要的作用。

东盟经济部长会议是柬埔寨、文莱、印度尼西亚、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、泰国和越南等东盟十国经济部长每年的例行会议，磋商东盟经济发展问题。会议期间还将举行东盟经济部长与对话伙伴磋商、区域全面经济伙伴关系部长级会议及东亚峰会经济部长会议等系列相关会议。

少75个基点，加息100个基点的概率超过30%，加息50个基点的概率为零。

高频经济信息社首席美国经济学家鲁比拉·法鲁基表示，对决策者而言通胀数据依然高到难以接受，美联储将在下周会议上加息75个基点。

外汇经纪商嘉盛集团资深分析师托尼·锡卡莫尔将美联储9月加息预期从此前的50个基点上调至75个基点，并预计美联储11月和12月将分别加息50个基点，今年年底前联邦基金利率将升至4%至4.25%区间。

当天，对美联储货币政策更为敏感的美国2年期国债收益率大幅上涨11.7个基点，收于3.745%。

锡卡莫尔认为，标普500指数后市可能在3900点至4300点之间震荡。瑞银集团纽约证券交易所场内交易负责人阿特·卡欣表示，标普500指数甚至可能跌回6月低点。

新华社纽约9月13日电

伊朗表示

已配合调查未申报 地点发现的铀痕迹

新华社德黑兰9月13日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪13日说，伊朗已就三个未申报地点发现的铀痕迹向国际原子能机构发送信息、回答问题，并举行对话会以解决模棱两可的问题。

据报道，国际原子能机构总干事格罗西12日说，伊朗尚未就三个未申报地点发现的铀痕迹“提供技术上可信的解释”。

奥地利促回收

将对塑料瓶铝罐 收取押金

为推动环境保护，奥地利自2025年起将对市场上出售的塑料瓶装和铝罐装饮料收取每个0.25欧元押金，消费者交还饮料瓶后可领回押金。

欧洲“本地”新闻网站13日援引奥地利环境部长莱奥诺蕾·格韦斯勒的话报道：“奥地利正在建立押金制度。通过这种方式，我们保护大自然，确保塑料瓶和铝罐得到正确回收。”

依照相关规定，押金适用于容量在100毫升至3升之间的塑料瓶和铝罐。人们购买相关商品时需支付押金，可前往出售相关商品的任何销售商处交还容器、取回押金。

不过，出于卫生原因，装奶制品和含奶饮料的塑料瓶和铝罐不在押金制度范围内。

据当地媒体报道，奥地利每年生产超过5.6万吨塑料瓶和铝罐，其中约1.5万吨从未进入回收站。

依照格韦斯勒说法，上述押金制度相当“实用”，“人人可以轻松参与”，将“确保瓶子再次成为瓶子，罐子成为罐子”。

新华社微特稿

智利

异常高温 冰川断裂

受高温天气和降雨影响，智利一个国家公园内一座悬冰川日前断裂，坠落到山脚下。

据路透社13日报道，这座冰川位于南美洲巴塔哥尼亚高原上的智利克乌拉特国家公园内，距离智利首都圣地亚哥1200多公里。公园内游客拍摄到冰川断裂的视频，12日在网上传播。

视频显示，这座冰川位于一处约200米高的山顶，断裂后坠下山崖，轰隆作响、激起巨大水雾。

圣地亚哥大学气候学家劳尔·科尔德罗说，冰川断裂并非异常现象，但频繁发生令人担忧。这次冰川断裂前，当地遭遇“异常”高温，暖湿空气加剧融冰，导致冰川断裂。

新华社微特稿